

习近平美国之行最后一天出席7场活动

论坛上话“双赢” 球场边看“输赢”

本报洛杉矶今日电(驻美记者高兴) 国家副主席习近平当地时间2月17日在洛杉矶连轴转出席7场活动,然后坐晚上的飞机离开洛杉矶赴爱尔兰,完成其紧凑的五日美国之行。

观看球赛

从一早的经贸合作论坛到上午参观洛杉矶一所中学,再接受加州州长、洛杉矶市市长,然后是参加市长的欢迎午餐,下午是中美两国的

13个省州长见面会,晚餐时是小范围的告别宴会,最后观看一场NBA球赛,17日副主席的日程安排得相当满。据当地媒体报道,副主席在观看NBA湖人队与太阳队的比赛中,将收到包括湖人队球衣、科比球鞋在内的湖人队礼物。

谈论“吃亏”

在中美经贸合作论坛上致辞时,习近平认为,美国在中美经贸合作中吃了亏,而中国占了便宜的观

点不符合事实。“中美双方都是赢家,是实实在在的互利共赢。”习近平说,美国从中国进口的大量质优价廉的产品,提高了美国民众实际消费能力和生活水平,这相当于美国每个家庭每年可支配收入增加1000美元。此外,中美经贸关系为美国创造了大量就业机会。据不完全统计,2001年至2010年,美国对华出口共为美国增加了300多万个就业岗位。

在此次经贸论坛上,好莱坞梦

工厂宣布将与中方合作在上海开一个影视中心。

“效果”显现

不过,相比双方的经贸关系,美国人可能现在更乐于看到中国人来这里投资。《洛杉矶时报》17日公开了加州州长布朗给副主席的一封信,信中说,布朗眼下最迫切的是希望中国能够加大对加州的投资。布朗在习近平访美期间,还宣布加州将在北京与上海分别设立一个经贸

办事处。有意思的是,2003年加州曾经关闭了设在中国的十几个经贸联络处,因为“那时觉得效果一般”。这次借着副主席来访而重开的两个经贸办事处,使用的是私人资金,但得到了州政府的大力支持。

对于副主席的来访,当地的太平洋事务委员会国际关系主席吉拉德·格林说,副主席的到来,提升了洛杉矶在国际上的影响力,强化了加州在中美贸易往来中地理位置的重要性。

第二届上海国际货币改革与人民币国际使用

共商国际货币改革与人民币国际使用

本报讯(记者谈璿)今天上午,第三届上海国际论坛在上海国际会议中心隆重举行。本届论坛围绕“国际货币体系改革与人民币国际使用”、“人民币国际使用与中国金融体系改革”、“人民币离岸市场与在岸市场”这三大主题展开探讨。市委常委、副市长屠光绍出席论坛开幕式。

第三届上海国际论坛由上海交通大学主办。论坛旨在为国际金融组织、政府领导人、金融机构专业人士及国内外知名学者,提供一个共商全球金融领域重大问题的多层次对话平台,以促进中国金融体系的改革以及中国金融市场的发展。

全国人大财经委副主任吴晓灵等嘉宾作了主题演讲。

一包垃圾分9类,习惯了就好

——一个垃圾分类率达90%示范小区的三个细节



我的基层报告

细节一

垃圾桶天天冲洗

宽大的橙色垃圾桶装满干垃圾;瘦长的咖啡色垃圾桶满是果皮、菜叶或残羹;黑色垃圾桶,专收丢弃的利乐包;黄色垃圾桶是废电池、旧手机、碎灯管的“家”……走进扬波小区左拐到底,一处走入式垃圾堆放点干净整洁,白瓷砖光洁如新,各种颜色的垃圾桶也都干干净净。

扬波小区物业经理沈国强告诉记者,刚开始推行垃圾分类时,小区垃圾桶一如既往脏兮兮,居民丢垃圾都躲得远远的。为此,小区物业专门掏出约5万元改造垃圾收集点:贴墙砖,装水斗,保证每个垃圾桶每天都“洗个澡”。

垃圾桶干净了,垃圾房清新了,居民们慢慢地乐于上前一步靠近垃圾桶,将垃圾各归各位。丢完垃圾,

垃圾分类好不好?好;做起来难不难?有点难。本报近期连续报道了上海垃圾分类的现状。去年以来,上海在1000多个小区试点垃圾分类,可分类垃圾袋发放到家,干湿垃圾桶摆放到户,不少居民依然将所有垃圾一股脑扫地出门。记者昨天在闸北区宝山路街道却看到了一个未被列入全市垃圾分类试点范围、垃圾分类率却达到90%的居民小区——扬波小区。

转个身就是水斗,冲冲手,干干净净回家。龙头旁还加装了“小厨宝”,可以提供热水。

细节二
志愿者就地示范

目前,扬波小区生活垃圾已经细分为9类,分别为:干垃圾、湿垃圾、塑料包装、塑料瓶、旧衣服、纸张、利乐包、废金属和过期药品。每一类的垃圾桶上方,贴有归类标识和投放流程。一位正在丢垃圾的居民,先拣出上层废纸等丢进干垃圾桶,然后将厨余垃圾倒进湿垃圾桶。这样倒垃圾,不嫌麻烦吗?这位居民

回答说:“习惯了。”

实际上,分类丢垃圾的好习惯,并非一朝一夕之功。扬波小区开展垃圾分类发端于三年前,当时,闸北区科协、宝山路街道、区市容部门三方联合,在此开展了以垃圾分类为主题的低碳环保宣传,并举办一系列专题讲座。去年,热爱家园志愿者协会进驻小区,挨家挨户讲解垃圾分类知识,志愿者上百次在垃圾投放点值班,现场示范。与此同时,物业人员甘愿加大工作量,督促每位业主的家庭垃圾要分类。若发现有未分类垃圾直接丢出来,物业会细心观察,耐心地劝说、提醒。

细节三

业主乐做主人翁

扬波小区有近200户业主,居民们都乐于参与小区事务。

实际上,扬波小区如今的上一心得来并不容易。多年前,因物业公司管理不善,居民意见大。后来,小区成立业主委员会炒掉了物业公司,改为直接聘用物业管理人,实行自主管理。关系到业主利益的小区事务必须要通过规定程序征求每一位业主的意见。

此次开展的垃圾分类自然也不例外:事先面向全体居民广泛征求了意见,支持率超过70%以上,才正式启动。“这种从‘要我做’到‘我要做’的角色转变,使得小区垃圾分类不到半年,分拣率已稳定在90%以上。”沈国强经理介绍,垃圾分类实行三个月后,小区又开展了一次入户调查,结果99%以上的业主表示,垃圾分类应该坚持下去,并会继续积极参与其中。

本报记者 马亚宁 孙中钦



涉外服务站入驻联洋国际社区

涉外服务站——Foreign Affairs Service Station——这个新鲜名词今日正式登陆联洋国际社区。这是一种集入住登记、咨询指导、沟通交流等功能于

一体的新型社区服务模式,由浦东公安分局出入境管理局、花木派出所、花木社区(街道)联洋新社区管理中心合作推出,将为境外人士开启便捷服务之门。

图为来自美国的罗伊斯一家到服务站办理业务
本报记者 孙云 张龙 摄影报道

交港局辟谣:公交不涨价

本报讯(记者张欣平)针对近日网上有关公交票价将要上调的传闻,“上海发布”、市交港局官方微博“交通港行”辟谣称,“公交涨价”纯属误传,“票价调整按法律程序须经听证程序,请大家不要听信谣言!”

据了解,目前除了多级制票价外,本市公交票价仍基本维持空调车2元、“穿梭巴士”1元的现状,同时通过实施70岁以上老人免费乘车、公交优惠换乘等措施降低市民的出行成本。

工商部门昨公布检测结果

43组鸡蛋样品均合格

本报讯(记者薛慧卿)日前,本市个别消费者在正规渠道购买到疑似“橡皮蛋”,生蛋黄捣碎后像果冻,煮熟后则像乒乓球一样有弹性(详见本报2月10日报道)。工商部门第一时间组织执法人员对有关的超市、卖场和农贸市场等进行了现

场检查和抽样送检,昨天公布的结果显示,抽查的43组鸡蛋样品均为合格产品。

工商部门委托上海市农业科学院产品质量标准和检测技术研究所检测显示,鸡蛋中总棉酚、农药残留、三聚氰胺、重金属等指标均合格。

苏泊尔钢锅被曝锰超标近4倍

厂家辩称符合“意大利标准” 部分超市卖场下架相关产品

家电商锁卖场,已率先对苏泊尔“超锰锅”实施下架。

昨天,苏泊尔方面发表最新声明,表示我国目前尚未制定关于锰析出量的相关标准。该公司曾于2011年10月24日委托某德国检测机构

上海实验室对采用相同材质的产品进行检测,结果显示锰析出量低于0.05mg/kg,符合意大利标准。

锰含量高是否就意味着锰析出量高?据介绍,金属里各种元素的析出量,和它的含量成正比。目前我国

不锈钢食具容器卫生标准在理化指标一项中,只规定要对铅、铬、镍、镉、砷的析出量进行检测,并没有对锰析出量检测的标准和方法。医学专家介绍,锰中毒会影响神经系统,重度的会并发类似帕金森综合征的

“锰狂症”,表现为高热、暴躁、幻觉等症状。

为保证消费者安全,沪上也有多家卖场超市今天已对苏泊尔“超锰锅”率先下架。联华超市和卜蜂莲花等昨晚已发出门店通知,对苏泊尔不锈钢制品暂时全部下架。而苏宁、国美、永乐等三大家电连锁卖场,原本销售的苏泊尔锅品种也不多,自去年下架后,如今再度对苏泊尔全线下架。

本报讯(记者胡晓晶)本已被人渐渐淡忘的苏泊尔81个规格炊具抽检不合格事件,昨天再度升级。据央视《焦点访谈》日前报道:苏泊尔钢锅的锰含量最高高出国标近4倍,可致类似帕金森病的“锰狂症”。对此,苏泊尔昨天回应称:产品各项重金属析出量符合“意大利标准”。

受此消息影响,苏泊尔股票昨天临时停牌;而昨夜今晨,联华、卜蜂莲花等部分沪上主流超市及三大